

సుప్రీం కోర్టు రిపోర్టులు

బషీరుద్దీన్ అప్రఫ్

వర్యెస్

బీహార్ రాష్ట్రం

1957

ఏప్రిల్ 25

(ఎస్.ఆర్.దాస్, ప్రధాన న్యాయమూర్తి., జాఫర్ ఇమామ్, ఎస్.కె.దాస్,
గోవింద మీనన్ మరియు ఎ.కె. సర్కార్, న్యాయమూర్తులు)

ముతవల్లి — మజ్లిస్, అధికారాలు — బడ్జెట్ - మజ్లిస్ కి కాపీని సిద్ధం చేసి పంపండం లో
ముతవల్లి వైఫల్యం — శిక్ష విధించడం — చెల్లుబాటు — జరిమానా శిక్ష, చెల్లించని యెడల చరసాల శిక్ష
— చట్టబద్ధత — బీహార్ వక్స్ చట్టం, 1947 (బీహార్ చట్టం 8/1948), విభాగములు 58, 65 -
భారత రాజ్యాంగం, ఆర్టికల్ 19(1) (జి).

వక్స్ ఎస్టేట్ బడ్జెట్ ను సిద్ధం చేయడంలో అప్పీలుదారు విఫలమయ్యారు అందులో అతను
1952-53 సంవత్సరానికి ముతవల్లి మరియు జనవరి 15, 1952కి ముందు మజ్లిస్ కి దాని ప్రతిని
పంపాల్సి ఉంటుంది, అతను బీహార్ వక్స్ చట్టం, 1947లోని విభాగం 58(1) ప్రకారం తప్పక
పంపండం చేయవలసి ఉంటుంది, మరియు విభాగం 65 (1) లో చట్టం కింద మేజిస్ట్రేట్ ద్వారా
దోషిగా నిర్ధారించబడింది మరియు రూ. 100, జరిమానా విధించారు, చెల్లించడం లో వైఫల్యంమైతే
పదిహేను రోజుల సాధారణ చరసాల శిక్ష అనుభవించాలి. అతని కోసం నేరారోపణ మరియు శిక్ష
చెల్లదు ఎందుకంటే చట్టం యొక్క విభాగం 58 (1) భారత రాజ్యాంగం, యొక్క ఆర్టికల్ కి 19(1)
(జి) విరుద్ధంగా ఉంది అని వాదించబడింది, ఇది అనియంత్రిత అధికారాన్ని ఇచ్చింది మజ్లిస్
రూపొందించిన బడ్జెట్ ను మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి చర్యకు వ్యతిరేకంగా అప్పీల్ హక్కు
లేకుండా ముతవల్లి మజ్లిస్ పై అసమంజసమైన ఆంక్షలు విధించారు, ముతవల్లి తన వృత్తిని
కొనసాగించడంలో, మరియు చట్టంలోని విభాగం 65 (2) కింద జరిమానా చెల్లించడం లో
వైఫల్యంమైతే ఎలాంటి చరసాల శిక్ష విధించలేదు.

ఒక ముతవల్లి వాస్తవానికి సంబంధించి మేనేజర్ లేదా సంరక్షకుని స్థానాన్ని ఆక్రమిస్తుంది
మరియు మజ్లిస్ అతనిపై బాధ్యతలు నిర్వహిస్తుంది వక్స్ ఆస్తి నిర్వహణ మరియు అది బడ్జెట్ ను
మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి మజ్లిస్ అధికారాలు ముతవల్లి ద్వారా తయారు చేయబడిన
చట్టంలోని విభాగం 58, ఉప-విభాగం 6) కింద, చట్టంలోని విభాగం 58 ద్వారా విధించబడిన
పరిమితులు తన అధికారాల వినియోగంపై ఒక ముతవల్లి ద్వారా సహేతుకమైనవి. దీని ప్రకారం,

చట్టం యొక్క విభాగం 58 నిబంధనలు రాజ్యాంగం యొక్క ఆర్టికల్ 19(బి) (జి) ను కించపరచలేదు అని వివరించారు.

కమిషనర్, హిందూ రిలిజియస్ ఎండోమెంట్స్, మద్రాస్ వర్సెస్ శ్రీ శిరూర్ మఠానికి చెందిన లక్ష్మీంద్య తీర్థ స్వామి, (1954) ఎస్ సి ఆర్ 1005, ఆధారపడింది.

క్రిమినల్ ప్రొసీజర్ కోడ్ యొక్క బిభాగం 33, ఇండియన్ పీనల్ కోడ్ విభాగములు 40 మరియు 67 తో చదివిన దృష్టిలో జరిమానా చెల్లింపు వైఫల్యమైతే చరసాల శిక్ష విధిస్తూ మేజిస్ట్రేట్ ఆదేశం చెల్లదు.

క్రిమినల్ అప్పీల్ అధికార పరిధి: క్రిమినల్ అప్పీల్ నం.39/1955.

ఆగస్ట్ 27, 1953న సదర్లోని మున్సిఫ్ మేజిస్ట్రేట్ యొక్క తీర్పు మరియు ఉత్తర్వుపై , క్రిమినల్ రివిజన్ నెం. 69/1954 లో జనవరి 28, 1954 నాటి పాట్నా ఉన్నత న్యాయస్థానం తీర్పు మరియు పాట్నా సెషన్ న్యాయమూర్తి యొక్క అప్పీల్ నంబర్ 288/1953 ఉత్తర్వు నుండి ప్రత్యేక అనుమతి ద్వారా అప్పీల్ చేయబడింది.

ముర్తజా ఫజల్ అలీ మరియు ఆర్.సి.ప్రసాద్, అప్పీలుదారు కోసం.

ఎస్.పి. వర్మ, ప్రతివాది నంబర్ 1 కోసం.

1957. ఏప్రిల్ 25. న్యాయస్థానం తీర్పును వెలువరిచినవారు

ఇమాం, న్యాయమూర్తి. 1951 సెప్టెంబరు 1న ఘోలం యాహియా వక్స్ ఎస్టేట్ యొక్క ముతవల్లి పదవి నుండి అప్పీలుదారు తొలగించబడ్డాడు , బీహార్ వక్స్ చట్టం ప్రకారం మజ్లిస్ ఆమోదించిన ఉత్తర్వు ద్వారా , 1947 (బీహార్ చట్టం 8/1948) (ఇకపై చట్టంగా సూచిస్తారు) అతను మోంఘైర్ జిల్లా న్యాయమూర్తికి అప్పీల్ చేసాడు , ఎందుకంటే అతను చట్టంలోని నిబంధనల ప్రకారం చేయడానికి అర్హులు మరియు మజ్లిస్ ఆమోదించిన తొలగింపు ఉత్తర్వు యొక్క అమలును జిల్లా న్యాయమూర్తి తన అప్పీల్ విచారణ పెండింగ్లో ఉంచారు. అతనిపై మజ్లిస్కు చెందిన మహమ్మద్ సువాల్ , సదర్ ఆదేశంపై నజీర్ , పాట్నాలోని సదర్ సబ్-డివిజనల్ మేజిస్ట్రేట్ న్యాయస్థానంలో జూలై 1, 1952న ఫిర్యాదు చేశారు. తాను ముతవల్లిగా ఉన్న వక్స్ ఎస్టేట్కు సంబంధించిన బడ్జెట్ను రూపొందించడం అప్పీలుదారు విధి అని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు . చట్టం యొక్క విభాగం 58 (1) , 1952-53 సంవత్సరానికి మరియు దాని కాపీని జనవరి 15, 1952కి ముందు మజ్లిస్కు పంపాలి. అప్పీలుదారు ఉద్దేశపూర్వకంగా పైన పేర్కొన్న నిబంధనలను

పాటించడంలో విఫలమయ్యాడు మరియు అందువల్ల కింద శిక్షార్హమైన నేరానికి పాల్పడ్డాడు . చట్టం యొక్క 65(1) కింద బడ్జెట్ ను దాఖలు చేయాల్సిన మజ్లిస్ కార్యాలయం పాట్నాలో స్థానిక న్యాయస్థానం పరిధిలో ఉంది, దీని న్యాయస్థానంలో ఫిర్యాదు దాఖలైంది. అప్పీలుదారుని తదనంతరం పాట్నాలో ఫస్ట్ క్లాస్ అధికారాలు కలిగిన మున్సిఫ్ మేజిస్ట్రేట్ విచారించారు మరియు చట్టంలోని బిభాగం 65 (1) ప్రకారం కింద దోషిగా నిర్ధారించారు మరియు రూ. 100, జరిమానా విధించారు. చెల్లించడం లో వైఫల్యం చెందితే పదిహేను రోజుల సాధారణ చరసాల శిక్ష అనుభవించాలి. తను పాట్నా సెషన్స్ న్యాయమూర్తిని ఆశ్రయించాడు అక్కడ తన అప్పీల్ ను కొట్టివేసినారు. క్రిమినల్ రివిజనల్ అధికార పరిధిలో పాట్నా ఉన్నత న్యాయస్థానంలో అప్పీలుదారు దాఖలు చేసిన దరఖాస్తు తిరస్కరించ బడింది. ఉన్నత న్యాయస్థానం ఉత్తర్వులపై అప్పీలు చేసేందుకు అప్పీలుదారు ప్రత్యేక అనుమతి పొందారు.

అప్పీలుదారు వక్స్ ఎస్టేట్ యొక్క అంచనా ఆదాయం మరియు వ్యయాల బడ్జెట్ ను సిద్ధం చేయడంలో మరియు దాని కాపీని జనవరి 15, 1952 కి ముందు మజ్లిస్ కు పంపడంలో విఫలమయ్యాడనేది వాస్తవంగా కనుగొనబడింది. చట్టంలోని విభాగం 58(1) నిబంధనలను పాటించడంలో అప్పీలుదారు విఫలమైతే అతనిని విభాగం 65(1) ప్రకారం శిక్షించవలసి ఉంటుందా అనేది ప్రశ్న . ఈ దశలో , చట్టంలోని విభాగం 58 లోని నిబంధనలను క్రింది విధంగా ఏర్పాటు చేయడం అవసరం.

"58 (1) ప్రతి వక్స్ యొక్క ముతవల్లి , ప్రతి సంవత్సరం జనవరి పదిహేనవ తేదీకి ముందు , తదుపరి వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరానికి అటువంటి వక్స్ యొక్క అంచనా ఆదాయం మరియు వ్యయాల యొక్క బడ్జెట్ ను సిద్ధం చేయాలి మరియు దాని కాపీని వెంటనే మజ్లిస్ కు పంపాలి.

(2) మజ్లిస్, అటువంటి కాపీని స్వీకరించిన తేదీ నుండి ఆరు వారాలలోపు , బడ్జెట్ ను అటువంటి పద్ధతిలో మరియు తగిన మేరకు మార్చవచ్చు లేదా సవరించవచ్చు.

(3) ఉప విభాగం (2) కింద మజ్లిస్ ఏదైనా బడ్జెట్ ను మార్చినట్లయితే లేదా సవరించినట్లయితే, అది వెంటనే సంబంధిత వక్స్ యొక్క ముతవల్లికి మార్చబడిన లేదా సవరించబడిన బడ్జెట్ కాపీని మరియు మార్చబడిన లేదా సవరించిన బడ్జెట్ వక్స్ బడ్జెట్ గా పరిగణించబడుతుంది.

(4) ఉప విభాగం (2) లో పేర్కొన్న వ్యవధిలోపు మరియు ఆ తర్వాత రెండు వారాల పాటు మజ్లిస్ పైన పేర్కొన్న విధంగా మార్చబడిన లేదా సవరించబడిన బడ్జెట్ కాపీని సంబంధిత వక్స్ యొక్క

ముతవల్లికి పంపకపోతే , ఎలాంటి మార్పులు లేదా సవరణలు లేకుండా బడ్జెట్ మజ్లిస్ ఆమోదించినట్లుగా పరిగణించబడుతుంది.

(5) ఉప విభాగం (1) ప్రకారం అవసరమైన విధంగా బడ్జెట్ కాపీని సిద్ధం చేసి పంపడంలో ముతవల్లి విఫలమైతే, మజ్లిస్ సంబంధిత వక్స్ కోసం బడ్జెట్ను సిద్ధం చేస్తుంది మరియు అలాంటి వక్స్ బడ్జెట్ ఆ ప్రశ్నలో ఉన్న సంవత్సరం యొక్క బడ్జెట్గా పరిగణించ బడుతుంది.

(6) ఈ విభాగంలో ఉన్న ఏదీ మజ్లిస్కు ఏదైనా బడ్జెట్ను ఒక పద్ధతిలో లేదా వాకీఫ్ కోరికలకు విరుద్ధంగా మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి అధికారం ఇచ్చినట్లు భావించబడదు , అటువంటి కోరికలు, లేదా ఈ చట్టంలోని నిబంధనలు నిర్ధారించవచ్చు."

విభాగం 65 ప్రకారం, ముతవల్లి ఉప విభాగాలను పాటించడంలో వైఫల్యంతో సహా అందులో పేర్కొన్న కొన్ని విషయాలను పాటించడంలో విఫలమైతే శిక్షించబడవచ్చు. ఉప విభాగం (1) విభాగం 58 మరియు ఉప-విభాగం (1) విభాగం 65 ఈ క్రింది విధంగా చదవబడుతుంది:

"65 (1) ఒక ముతవల్లి సహేతుకమైన కారణం లేకుండా విఫలమైతే , ఉప-విభాగంలోని నిబంధనలు (ఐ), (ఓ) లేదా (క్యూ) కింద తయారు చేయబడిన లేదా జారీ చేయబడిన ఏదైనా ఆర్డర్ లేదా ఆదేశాలకు అనుగుణంగా నిరూపించే భారం అతనిపై ఉంటుంది. (2) విభాగం 27 లేదా విభాగం 56 కింద, విభాగం 57 లోని సబ్-విభాగం (1)లోని విభాగం 58 లోని సబ్-విభాగం (1) విభాగం 59 లేదా విభాగం 60 లోని నిబంధనలకు లోబడి ఉండాలి లేదా ఏదైనా స్టేట్మెంట్, వార్షికంగా అందించడానికి ఖాతా , అంచనా, వివరణ లేదా ఇతర పత్రం లేదా అతను ముతవల్లిగా ఉన్న వక్స్కు సంబంధించిన సమాచారం , ఈ చట్టంలోని ఏదైనా ఇతర నిబంధనల ప్రకారం అతనికి అవసరమైన లేదా అందించడానికి పిలుపునిస్తే , అతను జరిమానాతో శిక్షించబడతాడు, మొదటి నేరం రెండు వందల రూపాయలకు మరియు రెండవ లేదా ఏదైనా తదుపరి నేరం విషయంలో ఐదు వందల రూపాయలకు."

నిబంధనలను 58 (1) ప్రకారం, ప్రతి సంవత్సరం జనవరి 15కి ముందు, ప్రతి వక్స్ యొక్క ముతవల్లి తదుపరి వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరానికి బడ్జెట్ను సిద్ధం చేయాలి మరియు దాని కాపీని మజ్లిస్కు వెంటనే పంపాలని స్పష్టమవుతోంది. విభాగం 65 (1) కింద అతను పైన పేర్కొన్న వాటిని పాటించడంలో విఫలమైతే, అతను జరిమానాతో శిక్షించబడతాడు.

అప్పీలుదారు తరపు న్యాయవాది ఇలా వాదించారు. చట్టంలోని విభాగం 58 చెల్లని నిబంధన, ఎందుకంటే మజ్లిస్ బడ్జెట్ను మార్చడం లేదా సవరించడంపై అప్పీల్ చేసే హక్కు లేకుండా ముతవల్లి రూపొందించిన బడ్జెట్ను మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి మజ్లిస్కు అనియంత్రిత అధికారాన్ని

ఇచ్చింది. విభాగం 58 నిబంధన తన వృత్తిని కొనసాగించడంలో ముతవల్లిపై అసమంజసమైన ఆంక్షలు విధించాడు. దీని ప్రకారం , విభాగం 58 , రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 19(1) (జి) ని కించపరిచింది.

బీహార్ రాష్ట్రంలోని ఉపోద్ఘాత రాష్ట్రాలుగా వక్ఫ్ల మెరుగైన పరిపాలనను అందించడం కోసం ఈ చట్టం రూపొందించబడింది. సున్నీ వక్ఫ్లు మరియు షియా వక్ఫ్లకు సంబంధించి చట్టం ద్వారా వారికి కేటాయించబడిన విధులను వరుసగా నిర్వర్తించడానికి మజ్లిస్ అని పిలువబడే రెండు కార్పొరేట్ సంస్థల స్థాపనకు విభాగం 5 అందిస్తుంది. విభాగం 27 ప్రకారం రాష్ట్రంలోని అన్ని వక్ఫ్ల సాధారణ పర్యవేక్షణ మజ్లిస్ కు ఇవ్వబడుతుంది , ఇది వక్ఫ్లు సరిగ్గా పర్యవేక్షించ బడుతుందని మరియు నిర్వహించబడుతుందని మరియు వాటి ఆదాయాన్ని సక్రమంగా కేటాయించిన విషయాలకు వర్తింపజేసేందుకు సహేతుకంగా మరియు అవసరమైన అన్ని పనులను చేస్తుంది. అటువంటి వక్ఫ్లు మరియు ఏ ప్రయోజనాల కోసం స్థాపించబడ్డాయి లేదా అవి ఉనికిలో ఉన్న ప్రయోజనాలకు అనుగుణంగా అటువంటి విషయం మరియు ప్రయోజనాలను నిర్ధారించవచ్చు. ఈ విభాగం యొక్క ఉప-విభాగం (2) ఇతర అంశాల మధ్య , వివరించబడింది. మజ్లిస్ యొక్క వివిధ అధికారాలు మరియు విధులు కొన్ని షరతులలో అతని కార్యాలయం నుండి ఒక ముతవల్లిని తొలగించడం. ఈ ఉప విభాగంలో పేర్కొన్న వివిధ అధికారాలు ముతవల్లి మజ్లిస్ కు అధీనంలో ఉన్నాయని మరియు నియంత్రణలో ఉన్నాయని స్పష్టంగా సూచిస్తున్నాయి. విభాగం 47 ల కింద మజ్లిస్ ముతవల్లిని తొలగించడం కోసం ఇతర విషయాలతోపాటు ఆర్డర్ కోసం జిల్లా న్యాయమూర్తికి దరఖాస్తు కూడా చేయవచ్చు. అధ్యాయం 10 ముతవల్లిలు మరియు వారి విధులు కింద వ్యవహరిస్తుంది మరియు బిభాగం 56 చట్టంలోని ఏదైనా నిబంధనల ప్రకారం మజ్లిస్ తనకు ఎప్పటికప్పుడు జారీ చేసే అన్ని ఆదేశాలను ప్రతి ముతవల్లి అమలు చేయాలని ప్రత్యేకంగా ఆజ్ఞాపించబడింది. చట్టం ఆమోదించడానికి ముందు , ముసల్మాన్ వక్ఫ్ చట్టం (కేంద్ర చట్టం 42/1923) వక్ఫ్ ఆస్తి యొక్క మెరుగైన నిర్వహణ కోసం మరియు అటువంటి ఆస్తులకు సంబంధించి సరైన ఖాతాలను ఉంచడం మరియు ప్రచురించడం కోసం నిబంధనలను రూపొందించడానికి రూపొందించబడింది. ఇది అన్ని వక్ఫ్లకు వర్తింపజేయబడింది, ముసల్మాన్ వక్ఫ్ ద్రువీకరణ చట్టం 1913 లోని విభాగం 3 వాటికి మినహాయింపు వర్తింప జేయబడింది. ముసల్మాన్ వక్ఫ్ చట్టంలోని కొన్ని నిబంధనలను ఇప్పుడు ప్రస్తావించవచ్చు. విభాగం 3 సంబంధించిన వివరాలను న్యాయస్థానంకు, అంటే జిల్లా న్యాయమూర్తి లేదా సాధారణ సివిల్ అధికార పరిధిలోని , రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా గెజిట్ నియమించబడిన నోటిఫికేషన్ ద్వారా ఉన్నతన్యాయస్థానంకు అధీనంలో ఉన్న అటువంటి న్యాయస్థానంకు అందించడానికి అందిస్తుంది. విభాగం 5, మార్చి ముప్పై ఒకటో తేదీ తర్వాత మూడు నెలల లోపు ప్రకటన అందించబడింది, విభాగం 3 లో సూచించిన తేదీ తర్వాత వచ్చేలా అందిస్తుంది. ఆపై ప్రతి

సంవత్సరం మార్చి ముప్పై ఒకటో తేదీ నుండి మూడు నెలలలోపు, ముతవల్లి తన తరపున స్వీకరించిన లేదా ఖర్చు చేసిన అన్ని డబ్బుల పూర్తి మరియు నిజమైన ఖాతాలను న్యాయస్థానంకు సిద్ధం చేసి అందించాలి. మార్చి ముప్పై ఒకటో తేదీతో ముగిసే పన్నెండు నెలల కాలంలో అతను ముతవల్లిగా ఉండే వక్స్. విభాగం 10 ప్రకారం, విభాగం 3 లేదా విభాగం 4 ద్వారా, ముతవల్లి నిబంధనలను పాటించడంలో వైఫల్యానికి శిక్షను అందిస్తుంది. అతను ఐదు వందల రూపాయల వరకు పొడిగించబడే మొత్తాన్ని జరిమానా విధించబడతాడు, లేదా, రెండవ లేదా తదుపరి నేరం రెండు వేల రూపాయల వరకు పొడిగించవచ్చు. చట్టం మరియు ముసల్మాన్ వక్స్ చట్టం యొక్క ఉద్దేశ్యం, వక్స్ ఫలు సక్రమంగా నిర్వహించబడుతుందని మరియు వక్స్ యొక్క ఆదాయాన్ని వక్స్ స్థాపించబడిన ప్రయోజనాల కోసం సక్రమంగా కేటాయించడం అని స్పష్టంగా తెలుస్తుంది. ముతవల్లి మేనేజర్ లేదా కస్టోడియన్ హోదాను ఆక్రమించారని మరియు వక్స్ ఆస్తిని సక్రమంగా నిర్వహించడం మరియు నిధుల సమీకరణకు సంబంధించి మజ్లిస్ అతనిపై కొంత నియంత్రణ లేదా పర్యవేక్షణ ఖచ్చితంగా అవసరమని మేము భావిస్తున్నాము. విభాగం 58 లో ఒక ముతవల్లిగా తన విధులను నిర్వర్తించడంపై నిబంధనలు అని అభిప్రాయపడ్డారు మరియు చట్టంలోని విభాగం 58, ఒక ముతవల్లిగా తన విధులను నిర్వర్తించడంపై సహేతుకమైన పరిమితులు మరియు రాజ్యాంగంలోని ఏదైనా నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తుంది చెప్పలేము. **ది కమీషనర్, హిందూ రిలిజియస్ ఎండోమెంట్స్, మద్రాస్ వర్సెస్ శ్రీ షిరూర్ మతానికి చెందిన శ్రీ లక్ష్మీంద్ర తీర్థ స్వామి** ⁽¹⁾ కేసులో చెప్పినట్లు బడ్జెట్ అనేది అన్ని ప్రభుత్వ సంస్థలలో అనివార్యమైనది మరియు అది వ్యక్తిగతమైనది కాదు, కమీషనర్ లేదా ఏరియా కమిటీ పర్యవేక్షణలో తయారు చేయబడుతున్న మతపరమైన సంస్థ యొక్క బడ్జెట్ కోసం అందించడం అసమంజసమైనది. చట్టంలోని విభాగం 58 ప్రకారం, ముతవల్లి బడ్జెట్ ను సిద్ధం చేసి, దాని కాపీని నిర్దిష్ట సమయంలో మజ్లిస్ కు పంపాలి మరియు అతనిపై పర్యవేక్షణ అధికారాలు ఉన్న మజ్లిస్ కు బడ్జెట్ ను మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి అధికారం ఉంది. ఈ మార్పు లేదా సవరణ పర్యవేక్షణ శక్తిలో అంతర్లీనంగా ఉంటుంది మరియు 58 బిభాగంలో అటువంటి నిబంధన అ సమంజసమని చెప్పలేము. అయితే, పైన ఉదహరించిన కేసులో ఈ న్యాయస్థానం యొక్క తీర్పులో ఒక ప్రకరణంపై ఉంచబడింది, దీని ప్రభావంతో ఒక ఏరియా కమిటీ మద్రాస్ హిందూ రిలిజియస్ అండ్ చారిటబుల్ ఎండోమెంట్స్ యాక్ట్, 1951లోని నిబంధన 3 లో బిభాగం 70 బడ్జెట్ లో ఏదైనా చేర్పు లు లేదా మార్పులు చేస్తే, దానికి వ్యతిరేకంగా డిప్యూటీ కమీషనర్ కి అప్పీల్ చేయబడింది. నిర్ధారణ ఉంచబడిన ప్రకరణం ప్రతిపాదనకు అధికారం కాదు. మజ్లిస్ ఆదేశాలపై అప్పీల్ కు ఎలాంటి నిబంధన లేనందున చట్టంలోని విభాగం 58 అసమంజసంగా మారింది. ముతవల్లి రూపొందించిన బడ్జెట్ ను మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి మజ్లిస్ అధికారాలు అనియంత్రితమైనవి కావు. విభాగం 58 యొక్క ఉప-విభాగం (6) స్పష్టంగా ఉన్న ఏదీ మజ్లిస్ కు ఏదైనా బడ్జెట్ ను మార్చడానికి లేదా సవరించడానికి అధికారం ఇవ్వడానికి పరిగణించబడదని లేదా వాకీఫ్ యొక్క కోరికలకు విరుద్ధంగా

ఉండే విధంగా లేదా నిబంధనలను నిర్ధారించడానికి వీలు కల్పిస్తుంది. మా అభిప్రాయం ప్రకారం , చట్టం లోని ఉప విభాగాలలో (2), (3) మరియు (4) బిభాగం 58 వక్సను నిర్వహించే వ్యక్తిగా ముతవల్లి యొక్క విధులను నిర్వర్తించడంపై అసమంజసమైన పరిమితులు ఏమీ లేదు. పేర్కొన్న నిబంధనలు అసమంజసమైన పరిమితి అని భావించినప్పటికీ , ఉప విభాగాలలో (2), (3) మరియు (4), ఉప-విభాగములు (1), (5) మరియు (6) బిభాగం నుండి స్పష్టంగా వేరు చేయబడతాయి. ఇప్పటికీ ఉప విభాగాలు (2), (3) మరియు (4) కొట్టివేయబడ్డాయి, ముతవల్లి ఉప విభాగం (1) ఒక బడ్జెట్ ను సిద్ధం చేసి, దాని కాపీని ఒక నిర్దిష్ట సమయంలో మజ్లిస్ కు సమర్పించడం కింద చట్టపరమైన బాధ్యతలో ఉంటుంది మరియు అలా చేయడంలో అతను విఫలమైతే , అతను విభాగం 65(1) కింద శిక్షకు గురవుతాడు.

విభాగం 65(1) కింద, అతను గడువులోపు బడ్జెట్ కాపీని సమర్పించినట్లు నిరూపించడానికి అప్పీలుదారు పై భారం మోపడాన్ని సెషన్స్ న్యాయమూర్తి తప్పుబట్టారని కోరారు . అయితే, ఈ అభ్యంతరానికి వివరణాత్మక పరిశీలన అవసరం లేదు , ఎందుకంటే సెషన్స్ న్యాయమూర్తి తన తీర్పులో బాధ్యతతో పాటు, అప్పీలుదారు చట్టం ప్రకారం బడ్జెట్ కాపీని పంపడంలో విఫలమయ్యారనే సాక్ష్యంపై ప్రొసిక్యూషన్ పూర్తిగా నిర్ధారించిందని అతను సంతృప్తి చెందాడని స్పష్టంగా పేర్కొన్నాడు.

విభాగం 65 కింద జరిమానా చెల్లించడంలో విఫలమైతే ఎలాంటి చరసాల శిక్షను అందించదు, అని కూడా ఎత్తి చూపారు అయితే జరిమానా చెల్లించని పక్షంలో అప్పీలుదారుకు 15 రోజుల సాధారణ చరసాల శిక్ష విధించబడింది. క్రిమినల్ ప్రొసీజర్ కోడ్ యొక్క విభాగం 33, భారతీయ శిక్షాస్మృతిలోని విభాగములు 40 మరియు 67 తో చదవబడుతుంది మరియు ఈ వివాదానికి స్పష్టమైన సమాధానం మనకు కనిపిస్తుంది.

చట్టంలోని 65 విభాగం కింద లేదా తదుపరి నేరానికి ఐదు వందల రూపాయల వరకు జరిమానా విధించబడుతుంది అని కూడా ఎత్తి చూపారు . అయితే, ప్రస్తుత అప్పీల్ లోని విషయాన్ని మేము పరిగణించనవసరం లేదు , ఎందుకంటే ప్రస్తుత కేసులో అతనికి విధించిన జరిమానా శిక్ష మొదటి నేరానికి అని అప్పీలుదారు తరపున అంగీకరించబడింది.

తదనుగుణంగా అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.

అప్పీల్ కొట్టివేయబడింది.